寒潮没来"大雪"温暖如春

未来3天又是晴好天气 气候干燥谨防口干舌燥、流鼻血

本报12月7日讯 入秋后最强 冷空气很不"给力",今天午后长沙 最高温升到14℃,并未出现预报 中的寒潮。阳光较昨天更加灿烂, 让人难以想象今天已是大雪节气。

难道今年会是"暖冬"?不少 市民都有这样的疑惑。不过,记者 从气象部门了解到,目前气温虽 较常年偏高,但还不能下此定论。

气温降了,寒潮没来

昨天开始的冷空气过程,至 今天已基本结束。这两天,风力明 显加大,气温也是大幅"跳水",但 并没有出现预报中的寒潮。

"在寒潮边上打了个转就跑 了。"省专业气象台副台长邓晓 春表示,6日省内大部分地区气 温都只有十几度,这与前天相比 降幅是比较大的,长沙、岳阳、张 家界最高气温降了6-8℃。今天 早晨,湘中以北气温较低,岳阳 临湘最低温仅3.3℃,与昨日相 比下降6℃以上。

"此次冷空气势力虽然较 强,但由于是干冷空气,湿度小, 所以人体感觉并不是非常寒 冷。"邓晓春说,加上这两天阳光 一直眷顾三湘,冷空气所造成的 降温也受到一定影响。

"暖冬"的定论还尚早

"之前有报道说今冬是'千年 极寒',可到了这时候棉衣都穿不 上,今年不会是'暖冬'吧?"不少 市民发出这样的疑惑。未来三天, 我省天气晴好, 白天气温回升较 快。12日弱冷空气渗透南下,气 温略降,还达不到入冬标准。

邓晓春介绍,12月以来,我 省气温较常年偏高,但是否"暖 冬",目前难以预测。"暖冬"只是 市民根据温度情况和自身对冷 暖的感受所下的结论,目前在气 象学上并无此说法。判断冬季是 偏冷还是偏暖,需要在整个冬季 结束后,对冬季天气情况进行统 计,才能得出结论。



气温偏高暗藏危害

暖洋洋的阳光固然驱散了恼人的寒意,但专家说,冬日偏暖看 似"温柔",实则暗藏危害。保健专家指出,如果冬天气温偏高,会使 大地水分易蒸发,气候变得异常干燥,一般人会出现口干舌燥、嗓子 疼、流鼻血、眼发涩、皮肤干燥发痒等症状。干燥的天气会大大削弱人 体上呼吸道的防御功能,从而诱发流感、肺炎、哮喘等呼吸道疾病。

另外,冬天气温长时间"居高不下","该死不死"的细菌就会继 续活跃,为流感的传播提供机会,而蚊虫也会在暖冬里继续逍遥, 来年繁殖的基数就更大。 ■记者 胡信锋 通讯员 廖春花



12月7日,长沙湘江风光带。天气降温不明显,女孩坐在江 边晒着暖暖的阳光。 记者 李丹 摄

这姿势酷吧

12月7日,长沙市蔡锷路,太阳晒得阿猫我好舒服,扭了 扭身子,好想把全身上下都晒个遍。来个"神龙见尾不见首" 的姿势,够酷吧。

天冷了,烫伤的儿童又多了

千万别把酱油当烫伤药涂

本报12月7日讯 近日天气转冷,不少粗心家长在 给孩子洗澡、取暖时出现意外。记者今日获悉,省儿童医 院、省人民医院等急诊科连日来收治多名被烫伤、烧伤的 患儿。专家提醒,寒冷的冬季是孩子意外烫伤的高发季 节,家长千万不要大意。

省儿童医院急诊外科主任尹强介绍, 收治的这几名 烫伤宝宝,有的是伸手去抓妈妈刚做好的热汤被烫伤;有 的是用热水袋或取暖器取暖时被烫伤……

尹强告诫家长,预防宝宝烫伤,一定要注意以下几个 方面:在给宝宝准备洗澡水时要先放冷水,后放热水,最 好先将水温调好后,再让宝宝进入浴室。切忌往热水袋内 装开水或将热水袋直接接触宝宝娇嫩的皮肤。若宝宝发 生烫伤时,应迅速脱离热源,剪开沸液浸渍的衣服,尽快 降低局部温度,用冷水冲或直接浸入冷水中是最有效的 方法。值得注意的是,石灰水、酱油都是民间常用的烫伤 药,紫药水也常用于烫伤处的消毒,但是这些处理都是不 恰当的,都不宜用来抹烫伤处,最好是及时送到医院请医 生根据烫伤情况用药。 ■记者 张春祥 通讯员 陈小燕



脱衣前摸下墙壁防"触电"

"哎呀,又被电了!"这段时间,寒 冷、风大、物燥,日常生活中,我们常常 会碰到各种静电现象:见面握手时,手 指刚一接触到对方,会突然感到指尖针 刺般疼痛;拉门把手、开水龙头时,也会 发出"啪啪"的响声,并伴有刺痛感;早 上梳头时,头发会经常"飘"起来,越理 越乱……这些都是人体体内静电对外 "放电"的结果。专家提醒,随着秋冬季 的来临,气候变得干燥、多风,人体容易 产生静电,"触电"也就难免。

专家建议,为防止静电,要少穿皮、 毛和化纤质地的衣物,特别是中老年 人,应尽量穿纯棉制品;脱衣服前,用手 轻轻摸一下墙壁,摸门把手或水龙头之 前也要用手摸一下墙,将体内静电"放" 出去。平时多吃蔬菜、水果、酸奶等酸性 食品,多饮水,补充钙质和维生素C。

■记者 胡信锋

空气干燥,别忘润润发

空气污染扩散条件指数: 较差,不 利于空气污染物稀释、扩散和清除,请 适当减少室外活动时间。

穿衣指数:温凉。建议着夹衣加薄 羊毛衫等春秋服装。体弱者宜着夹衣加羊 毛衫。但昼夜温差较大,注意增减衣服。

洗车指数:未来持续两天无雨,天 气较好,适合擦洗汽车,蓝天白云、风和 日丽将伴您的车子连日洁净。

晾晒指数:多云,适宜晾晒。赶紧把 久未见阳光的衣物搬出来吸收一下太 阳的味道吧!

夜生活指数:天气晴朗,你可以尽 情外出享受夜生活的乐趣,不用担心天 气会来捣乱。

美发指数:气温适宜,但空气干燥, 这会加快头发的水分和油分丢失,导致 头发无光泽,建议使用含有滋润成分的 洗发香波、护发素以保护头发。

■记者 胡信锋 整理



小葱	2.50	猕猴桃 9.80	
小白菜	0.50	苹果 8.40	
洋葱	2.00	水晶梨 2.90	
白萝卜	0.50	西瓜 4.90	
包 菜	0.80	白条鸡 15.00	
大白菜	0.50	活鸡 14.00	
红 椒	2.90	活鸭 14.00	
红萝卜	1.30	鸡蛋 8.90	
茄 子	0.90	鲜牛肉 38.00	
青 椒	1.40	鲜肉 18.10	
蒜苗	6.50	草鱼 9.20	
土 豆	2.40	鲫鱼 9.30	
西红柿	2.40	单位:元/千克(公斤)	

■记者 胡信锋 整理

真情回馈新老客户

西芹降压素胶囊是在长白山的野生西芹中提取西 芹素,依据国际心脑血管病研究中心的科学理论,是国 家十五科技攻关重点项目。相对于其它高血压药品,它 的突出特点是功效显著,对降血压、降血脂、降血粘有非 常好的效果,并保证纯植物绿色降压,没有任何毒副作 为,安全有保障。

西药隆压 = 慢性自杀

众所周知 西药是通过强行扩张血管来达到降压 的目的,长期使用会产生依赖和毒副作用。出现恶心、 头晕失眠,心跳加快,损坏心脏功能。其毒性破坏肝功 能,导致阳痿、早泄,最终危及生命 刷刷血管洗净血,轻松降血压

服用当天其它降压药都可以停用! 服用 10-30 天患 者血压正常,高血压引起的头晕头痛,心闷气短,失眠健 忘,眼花烦闷,心悸乏力,四肢麻木等合并症基本消失;服 用3个疗程即可停服,高血压不再高,也不反弹,达到无病 状态。西芹降压素胶囊独含抑制因子:作用一:平稳降压不 反弹,达到无病状态:作用二:对高血压引起的心、脑、肾等 各种并发症有明显的辅助治疗作用;作用三:对心梗、脑 梗、中风、猝死、肾衰竭等起到卓越的预防效果

降压熱线: 0731-86649310 原价: 38元/盒 买 10 送 5 凡一次购买 30 盒者, 将免费赠送价值 298 元的降压手表一块 专家提示:服用 2 疗程后, 血压可长期稳定在 120-80。服用前请咨询 专家确认服用量。 ★请各位患者到以下指定药店购买, 以防假冒! 购买每盒相当于 9.9 元赠品与买品相同 买 30 送 30 原价:38元/盒 、东塘)店 东塘楚仁堂大药房 王府井楚仁堂大药房(王府井 地址:火车站楚明堂大药房(楚云饭店旁) 平和堂药号(五一、东塘)店 东塘楚仁堂大药房 王府井楚仁堂大药房(王府井负一楼) 南门口好又多药店 火车站仁寿堂大药房 湘春路楚济堂大药房(中西医院旁) 河西楚济堂大药房(枫林宾馆旁) 河西通程新一佳药店

汽车西站康寿大药房 株洲:平和堂药号(火车站家乐福旁边) 湘潭:福顺昌药房(基建营、南盘岭)店 介内免费选货 外地货到付款

冬天是呼吸疾病的多发季节, 天气多 变容易造成人体自身免疫系统的紊乱引发 感冒等多种疾病,来就诊的病人明显多于 平时,其中很多就是经常性的感冒

感冒虽不是大病,但由于起病急容易 并发肺炎、哮喘、心脏病等疾病,值得警惕 的是,对感冒的治疗普遍使用抗生素,它 的滥用已引起卫生部的密切关注,我国每 年有8万人死于抗生素的滥用。怎样正确 防治感冒,是一个值得大家重视的课题。

医学上年均2次以上的感冒都可以定义

为反复感冒,这类病人,平时尤其要注意

锻炼身体适时增减衣服,配合一些免疫调

节剂的治疗,如斯奇康,是可以减少和控 制感冒的发病频率的。斯奇康能显著提高 人体自身免疫力对抗各种流感病毒,早在 抗击 SARS 的过程中广泛临床应用,受到 了广州呼吸研究所钟南山院士的肯定与 推崇。大量医学文献证实:斯奇康通过调 节机体内细胞和体液免疫、刺激网状内皮 系统,激活单核 - 巨噬细胞,增强自然杀 伤细胞功能,达到显著增强机体抗病能 力,从而有效预防反复感冒。

> 中南大学湘雅附二医院呼吸内科 博士生导师 陈平

斯奇康免疫健康咨询电话:400-8877-479

免费热线:12580 呼三湘都市报 新闻热线:0731-84326110 发行热线、投诉:0731-84316668、84315678、84329777 广告热线:0731-84329988 本报地址:长沙市芙蓉中路一段 440 号 邮编:410005